1.  Un investigador desea saber si los hombres y las mujeres difieren en flexibilidad cognitiva. Para ello,
analiza los datos y obtienen los siguientes resultados. ¢Satisfacen los datos el supuesto de homocedasticidad?

Estadisticos de grupo
Desviacidn Error tip. de la
Género M Media tip. media
Flexihilidad  Hombre 33 16,192 36567 63645
hujer 26 18717 67470 1,3232

Prueba de muestras independientes

Frueha de Levene para la

igualdad de varianzas Frueba T para la igualdad de medias

Diferencia de Error tip. de |a

F Sig. t al Sig. chilateral) medias diferencia
13,374 oot 346 a7 rach| 4751 1,3744
324 36,388 748 4781 1,4683

a. Si, porque el valor de la significacion estadistica del contraste es inferior al valor de alfa.
b. Si, porque el valor de la significacidn estadistica del contraste es superior al valor de alfa.
c. No, porqgue el valor de la significacion estadistica del contraste es inferior al valor de alfa.

d. No, porque el valor de la significacion estadistica del contraste es superior al valor de alfa.

2. A partir de la salida (output) del SPSS de la pregunta anterior 1, la significacion estadistica del contraste
de la diferencia de medias es:

a. 0.35 aproximadamente.
b. 0.73 aproximadamente.
c. 0.001 exactamente.

d. 0.47 aproximadamente.

3. Escribe el resultado del contraste estadistico de hipdtesis de diferencia de medias aplicado en la
pregunta 1 (alfa= 0.05) tal y como deberia ser expresado en un informe de investigacion:

a. F(1, 57=13.38, p = 0.001.
b. t57/=0.35, p = 0.73.

c. F57=13.38, p = 0.01.

d. ts6.39=0.32, p = 0.75.

4. Supongamos que se desean comparar la satisfaccion vital subjetiva de los solteros con la de casados,
separados y viudos. Se obtienen los siguientes resultados que se muestran en la salida del SPSS. Indica entre
que poblaciones difieren de forma estadisticamente significativa las medias de los grupos (alfa = 0.01):



Satwital subjetiva
tde Dunnett (hilateral®

Intervalo de confianza al 99%
Diferencia de o _ o Limnite
iy Estado civil () Estado civil medias (-J) Error tipico Sig. Lirnite inferior superior
Casados Solteros 1,24492 1,8367 837 -4,271 6,764
Separados Solteros 483270 1,8367 oza -,683 10,357
Yiudos Solteros 2, 7996 1,8367 .a0a -2.720 8,320

a. Entre solteros y casados
b. Entre solteros y separados
c. Entre solteros y viudos

d. No hay diferencias estadisticamente significativas entre ningun par de medias.

5. Laprueba a posteriori o de hipdtesis especificas que se ha aplicado en la pregunta anterior 4 efectla:
a. Contraste de hipdtesis exhaustivas complejas.

b. Contraste de hipdtesis complejas solamente.
c. Contraste de hipdtesis simples y complejas.

d. Contraste de hipotesis planificadas a priori (no exhaustivas) y simples.

6.  Enlapregunta 4 se podria plantear un disefio de investigacion con las siguientes caracteristicas:
a. Con tres grupos (A=3) y se aplica un disefio de medidas repetidas.

b. Con cuatro grupos (A=4) y se aplica un disefio entre-sujetos.
c. Con ocho grupos (A=4) y dos variables dependientes (disefio multivariado).
d. Con seis grupos (A=3?) y se aplica un disefio de medidas entre/repetidas.

7. De acuerdo con la gréfica siguiente, el contraste estadistico es:

h

a. Bilateral porque la zona de rechazo puede ser tanto la zona sombreada como la no sombreada.
b. Unilateral porgue la zona de rechazo se sitla solamente en la zona sombreada.
c. Unilateral porque la zona de rechazo se situa solamente en la zona No sombreada.

d. Bilateral derecho porque la zona de rechazo tiene un doble ajuste.

8. Una investigadora estd trabajando sobre el efecto del ejercicio fisico sobre la capacidad de
concentracion. Para ello selecciona una muestra aleatoria de 50 sujetos y la mitad los asigna de forma
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aleatoria a un taller de ejercicio y la otra mitad a un taller de lectura. Se realizan mediciones pre-test y post-
test. Al cabo de dos meses se evalUa de nuevo el nivel de concentracion de los 50 sujetos. Si se comparan las
puntuaciones medias del pre-test con las puntuaciones medias del post-test en cada grupo qué tipo de prueba
estadistica tendria que seleccionar la investigadora si se sabe que no se cumplen los supuestos paramétricos:

a. t de Student para grupos dependientes.
b. Prueba u de Mann-Whitney.

c. Prueba de Wilcoxon.

d. prueba de Kruskal-Wallis.

9.  En Estadistica, un estimador:
a. Se utiliza para estimar el valor de un parametro poblacional.

b. Se utiliza para estimar el valor p de probabilidad vinculado al valor eta cuadrado.
c. Se utiliza para estimar el valor sustantivo de una muestra mas amplia.

d. Se utiliza en la estadistica descriptiva para realizar inferencias.

10. Un grupo de investigadores desean saber si hay covariacion estadisticamente significativa entre las
variables de rigidez mental y la depresion. Con los siguientes resultados, indica la respuesta correcta (alfa=
0.05):

Correlaciones

Rigidez .
mental Depresion
Rigidez mental  Correlacidn de Pearson 1 L2480
Sig. (hilateral) 27
I 29 29
Depresidn Cotrelacidn de Pearson 240 1
Sig. chilateral) 27
M 249 29

a. No se puede concluir que exista correlacion en la poblacion mas alla del azar.
b. Se puede concluir que el valor de la correlacion indica causalidad entre las dos variables.
c. Se concluye que existe una correlacion estadisticamente significativa entre las variables.

d. Se concluye que la relacion entre las dos variables es inversa: a mayor rigidez menor depresion.

11. Un grupo de 100 estudiantes de Estadistica selecciona cada uno de forma aleatoria 35 puntuaciones de
una poblacién de 5000 datos. Utilizando cada alumno sus datos construyen un intervalo de confianza al 90%
para la media poblacional. Qué conclusién es la correcta:

a. Es probable que el 90% de los intervalos calculados por los alumnos sean idénticos.
b. El 10% de los intervalos calculados por los alumnos contendréa el valor de 0.10.
c. No podemaos saber el porcentaje de éxito que tendran los alumnos en sus intervalos

d. Aproximadamente el 90% de los intervalos calculados por los alumnos contendra el valor de p.

12. Lavariabilidad (dispersion) de la distribucion muestral de un estadistico se espera que sea:
a. La misma que la variabilidad de la distribucion de la poblacion.

b. Menor que la variabilidad de la distribucion de la poblacion.
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c. Mayor que la variabilidad de la distribucion de la poblacion.
d. Dependera del alfa elegido a priori por el investigador. (Grado de Confianza: )

13. Actualmente se puede comprobar que:
a. La reforma estadistica ain no se ha incorporado en la conducta de los investigadores de forma estable y

unanime.
b. La reforma estadistica no esta avalada por ninguna asociacion cientifica de prestigio.
c. La reforma estadistica destaca el uso de los valores p de probabilidad como indices del tamafio del efecto.
d. La reforma estadistica enfatiza el uso de las pruebas de significacion de la hipotesis nula.

(Grado de Confianza: )

14.  Si lo que se desea es obtener estimaciones de forma que el promedio de las estimaciones se aproxime al
valor del parametro entonces se deberd utilizar un estimador:

a. Eficiente.

b. Consistente.

c. Suficiente.

d. Carente de sesgo. (Grado de Confianza: )

15. A partir de los resultados presentados en la tabla siguiente del SPSS, si los datos NO admitiesen un
contrastes estadistico con pruebas paramétricas ¢qué prueba no paramétrica seria la adecuada?

Estadisticos de grupo

Desviacion Error tip. de

grupo N Media tip. la media
tamafo 1 30 135,63 4,038 WEYS
2 30 131,37 5,129 936

Prueba de muestras independientes

Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas Prueb
Sig.
F Sig. t gl (bilateral)

tamafo  Se han asumido 720 400 3,580 58 001

varianzas iguales

Mo se han asumido 3,580 54,973 001

varianzas iguales

a. Prueba de Levene.

b. Prueba de la esfericidad.

c. La prueba del analisis factorial.

d. prueba U de Mann-Whitney. (Grado de Confianza: )

16. **Supongamos los siguientes datos de una investigacion cuyo objetivo es comparar tres métodos de
ensefianza de la Estadistica. 5 sujetos se asignan de forma aleatoria a cada metodo. Se miden las calificaciones
de los alumnos en una escala de 0 a 10 puntos. Los resultados del anélisis se detallan a continuacion. Qué
valor tienen los efectos de la condicion 1, la condicién 2 y la condicion 3.

Descriptivos
N Media Desviacion tipica | Error tipico
1 5 3.20 0.837 0.374




2 5 7.80 1.304 0.583

3 5 4.80 0.837 0.374

Total 15 5.27 2.187 0.565
a. Efecto de la condicion a; = 0.86, a, =-0.78 y a3 = 0.15.

b. Efecto de la condicién a; =12, a, =-9y az = -3.
c. Efecto de la condicion a; = 4.6,a, =8.6 yaz =-12.4.
d. Efecto de la condicién a; = -2.07, a, = 2.53 y a3 = -0.47.

17. Completa la tabla del andlisis de la varianza que se corresponde con los datos de la pregunta anterior y
redacta los resultados:

Suma de cuadrados al Media cuadrética F Sig.
Inter-grupos 54.533 27.267
Intra-grupos 12.400 12 1.033
Total 66.933 14

a. Existe un efecto estadisticamente significativo ya que F 2, 12) = 26.39, p < 0.05.
b. No se detecta un efecto estadisticamente significativo ya que F (1, 1) = 1.4, p > 0.05.
c. Se detecta un efecto estadisticamente significativo ya que F (3,12 = 17.60, p < 0.05.
d. No se detecta un efecto estadisticamente significativo ya que F (2, 12) = 2.76, p = 0.068.
(Grado de Confianza: )

18. Siguiendo con los datos de la pregunta, se efectla el siguiente analisis y se obtiene la tabla siguiente
¢Qué método didactico ha dado lugar a las puntuaciones mas altas en la asignatura de Estadistica?

Subconjunto para alfa = 0.05
Condicioén N 1 2
1 5 3.20
3 5 4.80
2 5 7.80
Sig. 0.082 1.000
a. El método de la condicién 1.
b. El método de la condicion 2.

. El método de la condicién 3.

o O

. Sélo difieren de forma estadisticamente significativa los métodos 1 y 2 que se encuentran en el mismo
subconjunto. (Grado de Confianza: )

19. Desde el punto de vista de la validez de conclusion estadistica se considera mas grave cometer:
a. Error de Tipo I que Error de Tipo II.

b. Error de Tipo Il que Error de Tipo I.
c. Trabajar con alfa 0.01 que con alfa 0.05.
d. Ejecutar pruebas univariadas que pruebas multivariadas. (Grado de Confianza: )

d. Establecer la causalidad de la variable que ejerce un efecto sobre la variable medida.



20. Cuando se interpreta un analisis de regresion conviene fijarse en ‘R* corregida’ ya que su valor:
a. Aumenta cuando se introducen en los andlisis variables independientes que son innecesarias.

b. Disminuye cuando se introducen en los analisis variables independientes que son innecesarias.
c. Sefiala la proporcién de varianza no explicada por el efecto de las variables independientes.
d. Siempre es menor que el valor de alfa fijado a priori por el investigador.

(Grado de Confianza: )

TablaFere=°0.050, Glen e "= “columnas, gleyay "= filas)
|

gl 1o Peds] 3o g 5o 6o it

Io 161448z 1995002 215.7072 224 583 230.1620 233,986 236.7681
2o 18.513zx 19.000z 19.164c 192472 192960 193300 19.3531
3o 10128z 9552z 9277z 9117z 9013z 8941z 8887z
4o 77097 69440 6.591n 6388z 62360 6.1630 6.094x
5o 6.608x 57860 5409z 5.192m 5.050z 4950z 48760
6 59870 5143z 4.75To 4534n 43870 42840 4207z
7o 5591 47370 43470 41200 39720 38660 3.787x
s 5318z 4459z 40660 3838z 3.687z 3581z 3,500z
9o 31172 42560 38630 3.633m 34820 33740 3.293c
10z 4963z 4103z 3,708z 3478z 332em 3217z 3.135o
Ife (48440 39820 35870 3.35To 32040 3.0950 3.0120
120 47470 3885z 34900 32390 31060 29960 29130
130 4667z 38060 3411 3179 3,023z 2915z 2.832o
T4 46000 3.7390 33440 31120 29580 2848z 27640
15o 45430 36820 3287 3.056n 2901m 2790z 2707
I6o 44940 36340 32300 3.007¢ 28520 2741c 2657
172 4451 35920 3,197z 2965z 28100 2699z 2.614c
18 44140 35550 3.1e0m 2928z 2773z 2661c 25770
19z 4381 35220 3.127o 2.895m 27400 26280 25440
202 |4351oc 3493z 3,098z 28660 2.711o 2599 2.514c
200 4325z 34672 3.072o 28400 26850 25730 2488z
220 43010 3443z 3049z 28170 2661 25490 24640
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FORMULARIO:

A= Ma-M
F=MCefecto/MCerror
Eta Cuadrado: SCefecto/SCtotal

OPERACIONES:



